

近年来，古都大同在网络土火出圈。开凿于北魏时期的云冈石窟、建于辽金两代结构精巧的华严寺、以惊险奇特著称的悬空寺以及众多的名胜古迹吸引着全国各地的网友们前来打卡参观。今年夏天，作为“清凉古都”的大同更是以它舒适的温度吸引了众多游客纷纷来感受古都文化、体验大同的清凉。而大同的美食，在这个夏天同样火出了圈，“物美价廉”成了它的代名词。



来古都大同打卡 品舌尖上的美食



1 清凉夏都吸引各地游客

大同，作为三朝京华，两朝重镇，历史文化底蕴深厚。千百年来，中国北方各族人民在这里繁衍、生息、交融，创造了灿烂的古代文明，留下了极为丰富的历史人文景观。可是大同太低调了，没有大肆宣传。直到近几年，低调的大同被广大网友发现了，在抖音平台上出现越来越多宣传大同的视频，各地游客纷纷趁着假期前来打卡。

“我们来自广州，是在抖音上看到关于大同的介绍的。视频里说，大同是‘清凉夏都’，夏季的平均温度是19—21.8摄氏度，这个温度对于经常37度以上的广州来说，简直不要太凉爽。当时我就在抖音上搜索关于大同的介绍，这不搜不知道，一搜才知道大同有那么多的景点，不光是温度吸引人，它的人文历史、名胜古迹、美食等都是十分吸引人的。当即我就做了

决定，一家四口的假期首站便是大同。来到大同后，‘清凉夏都’的美誉果真名不虚传，没有湿热的感觉。尤其到了晚上，走在古城里的街巷，吹着微风，感受这座千年古都的文化底蕴，真的不虚此行。”来自广州的网友李先生对大同赞不绝口。

对大同评价如此高的不仅仅是李先生。王女士一家来自北京，趁着双休的时间带着孩子来大同打卡。“我们是星期五晚上到的大同，一下动车就感觉特别凉爽，从大同南站打车到古城内的民宿，当车行驶在迎宾桥上时，御河两岸灯火辉煌，风格独特的几座桥更显得端庄。两天的行程，我们把悬空寺、华严寺和云冈石窟这些热门的景点都逛了。说真的，大同的文化真的超出了我的想象。孩子说冬天还要来。”

在一个宣传大同的小视频下，网友们纷纷留言。网友@灰灰的莹说：“大同做得真好，本地人善良热情，温度适宜，美食真的好好吃。”网友@御填海表示：“刚从大同回来，后劲儿真的很大，回来后就一直想着关于大同的种种，还想再去。还好北京离大同很近，周末我就可以说走就走。”网友@阿穆对于大同的喜爱从他的语言中就流露出来：“大同古都，绝美小城。清爽凉快，处处美食。夏天居住实在舒服！”网友@柳絮的留言很俏皮：“大同真的这么好吗？真的这么好的话，那我可就动身了，我要动身下楼了！开玩笑，我们大同真的是宝藏城市，全国各地的网友可以来我们大同避暑，来大同，你可以感受到不开空调、晚上睡觉还要盖被子的快乐。”



2 平价美食迎接四方宾朋

除了名胜古迹，吸引广大网友前来的，还有大同的美食。大同美食和大同的古迹一样在这个夏天火出了圈。

在《大同美食推荐》的小视频下面，网友的评论十分精彩。网友@你是我的阳光说：“大同真的太好吃了！大同的刀削面、羊杂、稠粥、黄米凉糕这些特色美食我都尝了，特别好吃。而且凯鸽酒楼还可以点半份菜，这个是我没想到的。我们两个人花了100多点了一桌子菜，真的是太实惠了！当地人告诉我大同的物价就是这么亲民。从大同回来后，我一直对大同的美食念念不忘，一定还会再去一次。”

大同的美食有多吸引人呢？抖音美食博主“特别鸟啦啦”“大眼吃遍天”“真探唐仁杰”“九门儿”等外地网红美食博主以探店的方式，用他们的视觉、嗅觉和味蕾分享对大同美食的

感受和体验，吸引不少网友前来品尝大同的美食。酷爱面食的美食博主“特别鸟拉拉”一边品尝大同的炒刀削面，一边发出感叹：“太好吃了，什么叫酒香不怕巷子深，绝了。”

网友@小知心是在网上看到了央视财经频道的《回家吃饭》栏目被吸引到大同的。“我在网站上偶然看到了《回家吃饭》栏目正在介绍大同，节目里关于大同美食的数来宝很是吸引我：‘大同可是有名的美食城，色香味美品位高，又有早点又有夜宵，尤其是那风味儿饭店特别火，来晚了没座儿您可别怨我，麻球炸糕莜面鱼儿，豆儿稀粥玉米黄儿，百花烧麦刀削面，和在一起可真舒坦……’，视频果然没有骗人，来到大同才知道，大同美食的种类太多了，光莜面就有十几种，有蒸的、有炒的。我们还品尝了‘大同八大件’，

用我们东北话就是‘嘎嘎的’。大同这个‘美食之都’果然名不虚传。”

关于大同的美食，本地网友也是不遗余力地推荐。网友@响叮当在一则视频下留言：“来到大同不尝美食怎么能行？大家来大同一定会吃刀削面，刀削面我比较推荐喜晋道、东方削面、小南街削面、二板削面，这几个店是我们本地人常吃的。其实您在酒店附近看到刀削面馆可以放心进，如果味道不好，不会开在居民区旁边的。除了刀削面，还有添加了黄花的烧麦、髓油馅儿的油炸糕、莜面窝窝、黄米凉糕、老大同过油肉等等。我们大同的饭店很多，弘雅饭店、凯鸽酒楼、龙聚祥、风临阁、紫泥369、得月楼、和阳居等等。来大同吧！大同的美食绝对不会辜负你。”

任娟娟

@微语录

@人民日报：将小事做好，才能练就大事的能力。如果没有在小事上养成精益求精的习惯，遇到大事往往也会难以胜任，结果就是让别人失望，让自己难堪。天下大事必作于细。不疾不徐，注重细节，做好眼下的每件小事，才能触碰更大的可能。

@Betterlife阳：人的一生，前半生是执着，后半生是释怀；时间不是解药，但解药，都藏在时间里；知进退，明得失，在自己喜欢的状态里生活，以欢喜心，度平凡日……

@吏部尚书：世界是多彩的，每一种颜色都有形成的原因，众人站在台下对这块斑驳陆离的画板指指点点，嘴里叽叽歪歪说着什么，袖口里藏着的是早已干枯的画笔。

@微趣图



再拽我的耳朵，我真的生气了！

@微笑话

@半夏：和同事聊昨天我去医院看病碰到的奇葩事。一位妇女拿着一瓶药对医生说：“大夫，这是我去年剩下的一个吊瓶。当时没打，你现在给我打上吧。”医生一愣，问：“你有什么不舒服吗？”她说没有不舒服。医生说那你打个啥？她说是不舍得扔，打上吧。医生无奈地说：“你还以为这是些什么好东西啊，赶快扔掉！”

我感慨道：“这都是怎么想的啊！”结果同事苦笑着回我：“我们家也有一位。我公公因为安眠药快过期了，舍不得丢就吃了。吃饭时他就睡着了，家里人不知怎么回事，连救护车都叫了。”

@大意：小乌龟受伤，让蜗牛去买药。过了2个小时，蜗牛还没回来。乌龟急了说道：再不回来我就疼死了。这时门外传来了蜗牛的声音：你再说我就不去了！

@瞄了个瞄：好多人都劝我找个男朋友，就连门口卖菜的阿姨都劝我，说的好像有人能看上我似的。

据新浪微博